

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Частичка Казанского края



Оператор машинного доения коров агрокомплекса «Маяк», ныне пенсионерка Галина Валентиновна Шорохова с её главным богатством – любимыми внуками

В минувшее воскресенье жители села Огнёво принимали поздравления с 254-й годовщиной образования села. Первое упоминание об этом населённом пункте сохранилось в документах о ревизии населения страны 1763 года, где упоминались деревни Шагало и Огнёво. Сегодня в Огнёво и Шагало проживает 710 человек, территория прирастает и развивается. В основном сельчане заняты на производстве в агрокомплексе «Маяк» и ООО «Маяк-Продукт». В селе имеется необходимая для жизни инфраструктура. На празднике села по традиции были отмечены лучшие люди поселения.

Всё праздничное действо развернулось на центральной площади, что на улице Победы. Песчановские мастерицы раскинули лотки со своим рукоделием, была организована торговля, аттракционы для детей.

Центр села заполнили ростовые куклы, ну и, конечно же, сами жители. Артисты Огнёвского дома культуры встречали участников праздника по русской традиции хлебом-солью. Любимый напиток мог попить чаю с пирогами, блинами и другой сладкой выпечкой в палатке, оборудованной рядом со сценой огнёвскими хозяйками. На празднике я познакомилась с одной такой хозяйкой, в недавнем прошлом дояркой «Маяка» Галиной Валентиновной Шороховой. Галина Валентиновна успела потрудиться в колхозе «Светлый путь», в детском саду, на перерабатывающем комбинате (пекла хлеб и стряпала пельмени) и на ферме «Маяка». На праздник она пришла вместе с внуками и внучками, своими помощниками.

Людмила НИКИФОРОВА
Фото автора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Здоровый образ жизни

Поддержать своё здоровье и привлечь население села к здоровому образу жизни решили депутаты Ильинской сельской Думы и вместе с Ильинским центром досуга организовали и провели в День России массовый велопарад. Колонна велосипедистов проехала по улицам зеленеющего села. Самому маленькому участнику велопарада Мише Офицерову исполнилось всего 5 лет. Среди старейших участниц – Мишина бабушка Зинаида Филипповна Офицерова. По окончании мероприятия всех участников ждали небольшие подарки от организаторов. Ильинцы и в дальнейшем планируют продвигать занятия велоспортом среди односельчан и повышать тем самым уровень здоровья населения. Велосипед – популярное средство передвижения среди ильинцев самых разных возрастов. Идейный вдохновитель велопробега – депутат Думы Ильинского сельского поселения Валентина Олькова.

Конкурс продолжается

«Лес – наш дом», «Берегите природу, наш прекрасный посёлок», «Скажи мусору: «Нет!» – эти и другие призывы стали лозунгами, слоганами и темой рисунков районного конкурса, посвящённого Году экологии, объявленного Казанской районной библиотекой. Конкурс называется «Земли родной очарование». Для конкурсантов, учащихся 5 – 11 классов, были предложены номинации: «Стихотворение», «Слоган в защиту природы», «Эко-комикс». В детскую библиотеку уже поступило более 25 только рисованных работ от учащихся Челюскинской, Большеярковской, Новоселёвской, Казанской, Афонькинской, Дубынской, Яровской и Гагарьевской школ. Из Афонькино конкурсные работы сначала поступили в электронном виде, поскольку жители села были отрезаны от райцентра водой. Но стихия творчеству не помеха, да и Интернет помог. Итоги конкурса будут подведены в июле на районном празднике «Дети разных народов, мы, мечтая о дружбе, живём».

Безопасное лето

В рамках профилактического областного мероприятия «Безопасное лето» сотрудники ГИБДД провели акцию «Безопасность – юным». Акция проходила на базе летнего лагеря «Созвездие», который работает при Новоселёвской школе. Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Татьяна Вязовикова провела для отдыхающих викторину по правилам дорожного движения. По ходу встречи она объяснила детям, что и маленькие пешеходы, и водители велосипедов, находясь на дороге, подвергаются опасности. Мальчишки и девчонки наперебой отвечали на вопросы инспектора, а затем в ходе игры показали, как правильно нужно вести себя на проезжей части. Завершая мероприятие, участники акции сфотографировались на память, используя для фото наглядную агитацию по правилам дорожного движения. 21 июня для юных велосипедистов пройдёт районный конкурс «Безопасное колесо».

Информации подготовила
Людмила НИКИФОРОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

День нападения немецко-фашистских захватчиков на нашу страну – скорбная и трагическая дата. Мы помним, сколько бед принесла война. Миллионы погибших и умерших от ран, замученных в концлагерях. Разрушенные города, сожжённые деревни. Дети, ставшие сиротами, лишённые детства. Страх и боль в их глазах... Этого никогда не должно повториться.

Дата начала войны – это ещё и пример народного единения, это проявление патриотизма от мала до велика. Советский народ победил. Ценой невероятных усилий, огромных потерь и жертв он сломил жесткого противника, принёс победу всему миру.

Сегодня долг россиян – хранить память о мужестве и стойкости защитников Отечества, передавать её будущим поколениям. Они должны знать, кто подарил России свободу и независимость, возможность жить и трудиться под мирным небом.

Благодарные за великую победу жители Тюменской области заботятся о заслуженных ветеранах, окружают их душевной теплотой и вниманием, прославляют народный подвиг трудом и достижениями на благо родного региона и всей России.

Вечная память всем, кто отдал жизнь за Родину! Вечная слава победителям!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Никогда не забыть тех лет

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Много бед и страданий принесла война нашему народу, унесла десятки миллионов жизней и оставив за собой разрушенные города и сёла, осиротевшие семьи, миллионы беспризорных детей, разбитые судьбы. Нет семьи, которую не опалила бы война своим смертоносным огнём.

Но никто не забыт, ничто не забыто. Вырастают новые поколения, а наш народ продолжает всё так же бережно и трепетно хранить память о Великой Отечественной войне. Каждый год 22 июня к памятникам и монументам героям этой войны малыши и взрослые несут цветы. И отдают дань уважения ныне живущим ветеранам.

Дорогие ветераны! Мы помним, какой ценой досталась Победа. Именно вы, солдаты великой армии великой страны, нанесли решающий и сокрушительный удар фашизму, предопределив исход Второй мировой войны. В День памяти и скорби в каждой российской семье вспоминают родных, отдавших свои жизни за свободу и независимость нашей Родины. Мы низко кланяемся всем ветеранам, воевавшим на полях сражений, самоотверженно трудившимся в тылу. Потомки никогда не забудут об этом великом всенародном подвиге.

Дорогие земляки! От всего сердца желаю вам мирного неба, благополучия, успехов в созидательном труде на благо России!

Т.А. БОГДАНОВА,
глава района

Почтим память

22 июня в 4 часа утра у памятника Солдату и Матросу состоится митинг, посвящённый Дню памяти и скорби. Приглашаем всех неравнодушных земляков прийти на мероприятие и почтить память всех, на чью долю выпали суровые годы войны.

После окончания митинга в Казанском краеведческом музее им. В.С. Аржиловского состоится презентация обновлённого «Зала воинской славы», где можно познакомиться с историей Великой Отечественной войны, узнать, какой вклад внесли жители района в общую Победу.

Соб. инф.

ПОДПИСКА-2017

Осталось 9 дней

Напоминаем нашим читателям, что до окончания подписной кампании на 2-е полугодие 2017 года ОСТАЛОСЬ только 9 дней. Оформить подписку на районку можно в любом отделении почтовой связи или непосредственно в редакции (здесь эта акция вам обойдётся всего в 231 рубль 12 копеек).

Редакция газеты

АНОНС

Фильм об учителях

В рамках реализации программы «Повышение престижа профессии педагога» Министерством образования и науки России подготовлен документальный фильм «Урок на всю жизнь», рассказывающий о рядовых учителях и воспитателях, чей повседневный труд – основа для сохранения традиций просвещения и духовности в нашем обществе. Посмотреть фильм можно на сайте газеты нашажизнь72.рф и в группе ok.ru/kazankanews.

Соб. инф.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Готовы выслушать тюменцев

Специалисты управления Росреестра по Тюменской области продолжают проведение прямых телефонных линий с гражданами Тюмени и Тюменской области по вопросам противодействия коррупции.

22 июня с 11 до 12 часов жители региона могут задать вопросы и внести предложения по совершенствованию работы в рамках профилактики коррупционных правонарушений сотрудникам управления Росреестра по Тюменской области.

На вопросы ответит начальник отдела государственной службы и кадров Светлана Владимировна Цибульская. Телефон 8(3452) 43-28-43.

Пресс-служба управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области

СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

Только он не вернулся из боя

Первые дни Великой Отечественной войны для нашей страны складывались настолько тяжело, что правительство в течение 1941 года не единожды объявляло мобилизацию годного к военной службе населения. На линии фронта оказались все, кто проходил службу в 1939 и 1940 годах, все участники военных сборов, организованных летом 1941-го, затем и молодые военнообязанные мужчины, уже отслужившие в армии. А людских ресурсов всё не хватало, так что дошла очередь и до сорокалетних мужчин. В августе 1941 года под вторую волну мобилизации попали, в том числе, и рождённые в 1890 – 1905 годах. Свидетели Первой мировой войны, участники Октябрьской революции и Гражданской войны вновь застегнули гимнастёрки, сдали в военкоматы свои военные билеты и паспорта и зашагали маршем в запасных батальонах и стрелковых дивизиях. Уходили в расцвете сил, на пике трудовой карьеры. Одновременно с призывом стали организовываться военные производства, в полную мощь работали колхозы, обеспечивая фронт продовольствием, боеприпасами, техникой. На работников действовали брони, то есть они удерживались на производстве или до конца уборочной на полях. Но шёл приказ за приказом о разбронировании занятых рабочих, специалистов и руководителей, в том числе и в сельскохозяйственной отрасли.

Во вторую мобилизацию, скорее всего, после окончания уборочной, на фронт попал 43-летний председатель Ильинского колхоза им. Куйбышева Спиридон Прокопьевич Чепеленко. Дома остались супруга Ульяна Фёдоровна и четверо ребятшек, младшему из которых – сыну Виктору – было всего полтора годика. Тяжёлая доля досталась этим женщинам и детям, потому что многие кормильцы, призванные тогда из нашего района, домой не вернулись. Более того, о многих из них и сведений почти не сохранилось. Вот всё, что можно узнать о судьбе Спиридона Прокопьевича, прочитав книгу «Память» (том 5) или обратив-



Сын пропавшего без вести фронтовика Виктор Спиридонович Чепеленко в своём саду

шись на сайт «Мемориал»: «из донесения о потерях: пропал без вести в марте 1942 года». Где погиб, в каких боях или при каких обстоятельствах, какого числа? На эти вопросы теперь сложно найти ответы. Кроме фотографии мужчины в тёплой военной шинели и шапке, у родных не было ничего. По фотографии было понятно, что сделана она в холодное время года.

Много наших земляков тогда полегло при прорыве блокады Ленинграда на Северо-Западном фронте. Как раз там воевали тюменцы из южных районов области в составе 364-й Омской стрелковой дивизии, 384-й или 229-й. Почему они пропали без вести? Вот что написал в своей «Исповеди» морской пехотинец лейтенант А.Н. Яковлев, бригада которого шла следом за погибшей 384-й стрелковой дивизией: «Я попал в роту автоматчиков командиром третьего взвода. Стреляли. Ползали по болотам... Война как война. Да тут ещё началась таяние снегов. Предыдущей осенью и в начале зимы в этих местах шли ожесточённые бои. Стали вытаскивать молодые ребята, вроде бы

ничем и не тронутые, вот-вот встанут с земли, улыбнутся и заговорят. Они были мертвы, но не знали об этом. Мы хоронили их. Без документов. Не знаю, как они считались потом: то ли погибшими, то ли пропавшими без вести. Представил себя лежащим под снегом целую зиму. И никто обо мне ничего не знает и никогда не узнает... Это было страшно». Весьма вероятно, что подобная участь была уготована и Спиридону Прокопьевичу. Возможно даже, что он погиб раньше марта 1942-го, потому о нём и нет информации. Половина мобилизованных тогда сгинула неизвестно где (хотя нет, известно где – на войне). А с весны 42-го просто стали вести учёт...

Тем временем Ульяна Фёдоровна одна поднимала детей, работая разнорабочей в том же колхозе им. Куйбышева. Большая семья жила в саманной избе, состоящей из одной комнаты. Выживали за счёт коровы-кормилицы и огромного огорода. По воспоминаниям сына пропавшего без вести фронтовика, ни одеть, ни обусть было нечего. Но вот война позади. В 1952

году Виктор заканчивает 4 класса Ильинской школы и идёт работать на прицеп. «Что я буду учиться, когда все ребята с нашего класса работать пошли, и мне надо было матери помогать», – поясняет он своё решение. Зарплату не платили. Первые заработанные деньги он получил только в 15 лет – 700 рублей, сразу купил на них велосипед. До этого на трудодни получал пшеницу. «Всё равно на нашу большую семью не хватало», – с печалью в голосе вспоминает он голодное детство. Старшие сёстры тоже работали, сначала на прицепе, потом ухаживали за скотом. Тогда работа была, дома никто не сидел. В 1961 году 21-летний парень учится на курсах трактористов, организованных тут же, на базе МТМ. По окончании курсов ему выдали корочки тракториста-машиниста широкого профиля и распределили на работу во 2-е отделение теперь уже совхоза «Ильинский». Виктор сел на гусеничный трактор, по его словам, совсем плохой, потом пошли более современные трактора – ДТ-54, ДТ-75. На гусеничном тракторе он возил молоко, продукты на полевой стан, потом стал сеять.

– Я ездил на прицепе вместе с трактористом Яковом Кремером, началась посевная, а Яшка заболел, – с улыбкой рассказывает о своей первой посевной Виктор Спиридонович, – тогда бригадир посадил меня на трактор, круг со мной проехал – так и пошло.

В Ильинском клубе на собрании по итогам окончания сельскохозяйственного года молодой тракторист познакомился с баланднической доярочкой Валентиной Самохваловой. И он, и она – передовики производства. Поженились почти сразу. Супруга Виктора Спиридоновича была известна своим умением класть печи, в своём доме тоже сама печь сложила. Труд печника был тяжёлым, поэтому супруг свою половинку старался не отпускать на такую подработку. Валентина вслед за мужем перешла трудиться во 2-е отделение совхоза, сначала пилила дрова в деляне, потом варила обеда на полевом стане, а затем по-



Спиридон Прокопьевич Чепеленко. Последняя и единственная фотография

шла в телятницы. Последние десять лет и Виктор Спиридонович ухаживал за телятами. Трудового стажа у этого «дитя войны» 40 лет, плюс юные годы, когда на пацаном копы возил. За трудовые успехи не раз награждался грамотами, но почти ничего не сохранил. Супруги Чепеленко воспитали двоих сыновей и дочь. Сейчас Валентины уже нет, но дети живут рядом.

– Виктор Спиридонович всегда был на хорошем счету, мой отец был руководителем и неплохо о нём отзывался, – рассказывает сопровождающая меня Г.М. Литвиненко, председатель ветеранской организации Ильинского сельского поселения, – знал одну работу – рычаги трактора.

– Её отец дал мне лошадь, худу-худу, – добавляет Виктор Спиридонович, – молоко я на ней возил 2 года, пока на тракториста не выучился, а потом уже пахал и пахал.

P.S. Порывшись в Интернете, я обнаружила вот такие данные: «Спиридон Прокопьевич Чепеленко, уроженец деревни Лебедево, был призван Казанским РВК 21 ноября 1941 года. Военское звание – рядовой. Причина выбытия: можно считать пропавшим без вести в декабре 1941 года».

Людмила НИКИФОРОВА
Фото автора и из архива Ильинского музея

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Судьба семьи – судьба Отечества

Семьдесят два года назад отгремели последние залпы войны, которая не обошла стороной ни одну российскую семью. Среди нынешних школьников только единицам посчастливилось лично общаться со своим прадедом – участником тех далёких страшных событий. Большинство молодых людей знают о своих дедах лишь по рассказам бабушек и других родственников. Но для каждого молодого человека его дедушка – предмет гордости, пример героизма и отваги.

Многие школьники участвуют в конкурсах сочинений, присылают в редакцию газеты письма с рассказами о боевых подвигах своих родных, и мы всегда с большим удовольствием печатаем на страницах районки истории

о судьбах наших земляков.

Но иногда напечатать письмо целиком не предоставляется возможным ввиду того, что об этом человеке уже были публикации на страницах газеты, ведь детей и внуков у участника войны может быть несколько, а военная биография у человека остаётся та же самая, и читатели уже знакомы с ней.

И всё же приятно, что молодое поколение бережно хранит память о родных людях. Их отношение к истории своего рода заслуживает уважения. Приведу в пример выдержки из сочинений новоселёзневских школьников о своих прадедах, участниках Великой Отечественной войны.

Елена МАСЛЕЕВА, ученица 10 класса:
«Мой прадед Николай Петрович Юлмасов с первых дней войны оказался на фронте. Бабушка рассказала мне, что свой боевой путь мой прадед начал с обороны Москвы, затем был переброшен под Сталинград, где получил свою первую медаль «За оборону Сталинграда». В 1944 году был награждён медалью «За отвагу». В 1945 году Родина наградила его орденом Красной Звезды. Победу мой дед встретил в Чехословакии. В 1946 году Николай Юлмасов вернулся домой и создал семью, в которой родилось 8 детей. Самой старшей была моя бабушка, которая когда-то приехала в Казанский район. Теперь здесь живу я и радуюсь этому чистому небу, тёплому солнцу, зелени травы. Всё это подарили мне советские солдаты».

Наталья ЩЕТНИКОВА, ученица 10 класса:
«Мой дедушка Яков Андреевич Щетников родился в Боровлянке. В 1939 году был

призван на службу в Красную армию на действительную военную службу, затем попал на фронт. Дед был разведчиком, связистом. Несколько раз был ранен, но каждый раз после лечения возвращался в строй. Войну начал под Москвой, принимал участие в Курской битве, форсировал реки Днепр, Вислу и Одер, освобождал Польшу, дошёл до Германии. За военные заслуги награждён двумя орденами Красной Звезды, двумя орденами Славы, медалями: «За освобождение Кёнигсберга», «За победу над Германией», имеет 12 почётных грамот.

К сожалению, я не видела дедушку живым, но так много хорошего слышала о нём от папы и от других людей. Мы должны гордиться нашими прадедами, которые спасли мир от фашистского ига и отстояли независимость нашей Родины. Мы обязаны помнить, какой ценой досталась Победа. Хочется верить, что в будущем не будет войн, а наши мамы не будут беспокоиться за сыновей».

Оксана ШАЛЕВА, ученица 10 класса:

«В 30-е годы семья Шиховых раскулачили и выслали в Сибирь, а после того, как семейство преодолело трудности, встало на ноги, раскулачили во второй раз, уже в Аромашево. Несмотря на превратности судьбы, глава семейства Кузьма Васильевич Шихов, отец шестерых детей, пошёл на фронт. Моя бабушка Александра Кузьмовна была старшим ребёнком в семье.

В мае 1942 года на К.В. Шихова пришла похоронка. Его жена Варвара Шихова не смогла пережить смерть мужа и умерла от горя в этом же году, дети остались сиротами. Один из сыновей Кузьмы – Пётр – добавил себе два года возраста, чтобы пойти на фронт. Через три месяца учёбы попал на Курскую дугу. За мужество и смелость Петру Шихову была вручена первая награда – медаль «За отвагу». С боями его подразделение дошло до Бреста. В наступательных операциях Пётр Кузьмич Шихов не знал отдыха и покоя – он всегда был на

переднем крае, вовремя устранял порывы связи. В сорок четвертом сержанта Петра Шихова назначают командиром отделения связи, и опять их стрелковый корпус в круговерти войны. Впереди – река Висла и город Варшава. П.К. Шихов награждён орденом Великой Отечественной войны II степени и орденом Красной Звезды, юбилейными медалями».

Кристина БАРНЁВА, ученица 10 класса:
«Мой дедушка Семён Степанович Барнёв родился в деревне Неживое (ныне Песчаное). В октябре он отпраздновал 97-й год рождения. В 1940 году, когда Семёна призвали на фронт, он и не подозревал, что уходит на долгие семь лет. Служил прадедушка в Армении, участвовал в обороне Северного Кавказа, защищал город Орджоникидзе, здесь же получил свою первую медаль «За оборону Кавказа». Прадедушка участвовал в крупных сражениях: в битве за Днепр, в Львовско-Сандомирской операции, форсировал реки Терек и Одер, освобождал Польшу, Венгрию, Австрию, Чехословакию, Германию. Домой вернулся в 1946 году. За заслуги перед Родиной награждён орденом Великой Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За освоение целинных и залежных земель», «Ветеран труда».

Когда дедушка рассказывает истории про войну и свою жизнь, на моих глазах появляются слёзы, а сердце наполняется гордостью за деда и за тех, кто отдал жизни за мир на Земле».

В каждой семье, наверняка, есть свои истории, которые передаются родственниками детям и внукам. Не зря говорят, что человек жив, пока жива память о нём. И нет сомнения, что нынешние школьники растут настоящими патриотами своей страны, стараются быть достойными памяти своих дедов.

Светлана ЗВОРЫГИНА

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО

Герои сибирской деревни

Моё детство прошло в простой сибирской деревне, что расположена на берегу реки Ишим, – Баландино (сейчас пишут Баландина). Деревня имела как бы два «крыла», раскинувшиеся вдоль изгиба левого берега реки. Как заезжаешь в деревню, то справа было так называемое Малое Баландино, а дальше – Большое Баландино. Деревня была большая, по временам довоенного и послевоенного времени здесь людям жилось неплохо. Магазин, начальная школа, клуб, правление колхоза имени Чапаева – это всё было именно на территории Малого Баландино. Семьи жили в саманках, жердянках, деревянных избах, а некоторые имели дома-пятистенки. Всего в деревне, по воспоминаниям старожилов, было более 70 домов, которые располагались на 6 улицах и 2 переулках. Именно здесь, на одной из улиц, родилась я. Выйдешь из дома, а через 50 метров – берег речки, и вот она, красота заливных лугов, где в июне все от мала до велика собирали ягоды. В это время весь луг был белым от светлых платков ягодников.

Рядом со мной жили простые люди, большинство семей были многодетными. Во многих семьях не было мужчин, было много одиноких женщин. С возрастом я узнала своих соседей, жителей дальних улиц, спрашивала у родителей, кто это, где отец или дед моих сверстников.

Состав жителей нашей деревни сильно изменился после войны. Из 70 домов на фронт из Малой Баландино ушли 37 мужчин (по воспоминаниям старожилов), домой вернулись 18, 19 человек погибли и пропали без вести, один вернулся из плена. Кто они, мои односельчане, ушедшие молодыми на фронт, вернувшиеся домой или оставшиеся лежать на поле боя, простые солдаты? Я их не знала, да и не могла знать, но я знала в лицо их поседевших и постаревших жён, вдов, их детей и внуков.

Вспомним всех поимённо. Данные об участниках войны взяты из книги «Память» (V том, Тюменская область, Казанский район, стр. 425 – 527).

В декабре 1941 года погибли рядовые Измайлов Андрей Петрович, Измайлов Илья Иосифович, лейтенант Баландин Кузьма Родионович. В 1942 году погибли рядовые Баландин Григорий Пахомович, Измайлов Андрей Александрович, Велижанских Алексей Константинович, Плесовских Александр Викторович. Сержант Плесовских Дмитрий Семёнович (мой дядя) пропал без вести.

В 1943 году остались лежать на поле боя рядовой Плесовских Пётр Данилович (мой дед). Рядовой Долгушин Семён Емельянович пропал без вести. В январе 1944 года погиб сержант Сазонов Сергей Гордеевич, в

феврале – рядовой Старков Иван Евдокимович, в апреле – рядовой Ефимов Александр Ефремович, в мае – рядовой Останин Александр Петрович, а в июне – рядовой Плесовских Михаил Гаврилович. 1 марта 1945 года в 19 лет погиб сержант Аксёнов Алексей Никандрович. Данных о том, когда погиб рядовой Ефимов Семён Ефремович, нет.

До войны в нашей деревне жила семья Терентьевых (у них на войне погибли три сына и глава семейства, но данных о них в книге нет) и семья Клецких (переселенцы из Бело-



Старков Пётр Аполлонович за боевые заслуги награждён орденом Отечественной войны и медалями, за трудовые – орденом Трудового Красного Знамени

русии) – на войне погибли сыновья (данных в книге нет). О семьях Терентьевых и Клецких мне рассказали родители. Не вернулся домой Брезгин Фёдор (данные в книге отсутствуют). Места захоронений некоторых наших односельчан неизвестны.

Немногим моим землякам посчастливилось вернуться домой, обнять своих родных, дожидаясь внуков. Вернулись в нашу деревню Старков Пётр Аполлонович, Старков Григорий Петрович, Останин Михаил Васильевич, Тропин Андрей Петрович, Аксёнов Гордей Яковлевич, Герасимов Филипп Александрович, Измайлов Михаил Афанасьевич, Пашенко Семён Прокопьевич, Пашенко Александр Прокопьевич и другие.

До конца своих дней эти ветераны вспоминали своих товарищей со слезами на глазах, сквозь прожитые годы несли эту память

Победа советского народа в Великой Отечественной войне навсегда останется в истории человечества и памяти всех стран мира. Победили в этой войне простые советские солдаты, жители нашей маленькой деревни, которые грудью встали на защиту своего Отечества, своих детей, жён и матерей. Эти сол-



Сержант Д.С. Плесовских пропал без вести в 1941 г.



Останин Михаил Васильевич вернулся с войны, имея орден Славы, орден Отечественной войны, медаль «За боевые заслуги»



Аксёнов Гордей Яковлевич вернулся с войны инвалидом, но много лет честно и добросовестно трудился в совхозе



Рядовой Баландин Григорий Пахомович погиб в 1942 г.

даты знали, за что они сражались.

Не исчезнет из памяти ещё живущих на этой земле детей, внуков и правнуков подвиг их отцов, дедов и прадедов. Но пройдёт ещё немного времени, и исчезнет маленькая деревенька – место, где они родились и выросли, и которую они окинули своим прощальным взглядом, уходя на войну.

Т. СВЯЖЕНИНА (Брезгина)
с. Ильинка

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Гордимся молодыми

В День России губернатор вручил паспорта юным жителям области. В торжественной обстановке из рук Владимира Якушева паспорт получили лучшие из лучших. В свои 14 лет эти школьники уже достигли успехов в учёбе, общественной жизни, спорте, творчестве.

Оценку их труду губернатор дал в приветственном слове. «Мы гордимся вами. Не сомневайтесь, что ваши достижения прославят регион. От вашей инициативности во многом зависит будущее Тюменской области и всей нашей Родины. Важно, чтобы вы энергично шли к своей мечте и смогли сохранить наследие предыдущих поколений. Уверен, вам это по плечу, ведь вы тюменцы, а это люди с особым характером!»

Активистка из Тюмени Алина Лапина мечтает связать свою жизнь с политикой. Руслан Чванько из Тобольска получение паспорта связывает с наступлением большей ответственности и самостоятельности. «В том, что ребята запомнят этот день, я даже не сомневаюсь. Эта встреча – как награда и дополнительный стимул развиваться дальше и покорять новые высоты», – подытожил губернатор.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

В пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации, расположенных на территории Курганской и Тюменской областей, основными нарушениями правил пересечения границы являются:

– отсутствие необходимых документов на право пересечения границы и различные неисправности документов;

– отсутствие у несовершеннолетних лиц нотариально заверенного согласия от родителей на выезд за пределы России.

В связи с началом сезона отпусков, летних каникул Пограничное управление ФСБ России по Курганской и Тюменской областям информирует о порядке пересечения государственной границы Российской Федерации.

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 15 августа 1996 года № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» выезд из Российской Федерации и въезд сюда её граждане осуществляют по действительным документам, удостоверяющим личность гражданина Российской Федерации за пределами территории страны.

Действительными документами на право пересечения государ-

ственной границы признаются документы, соответствующие установленным образцам, выданные и оформленные в порядке, установленном уполномоченными на то государственными органами, имеющими неоконченный срок действия и принадлежащие предъявителю.

Основными документами, удостоверяющими личность гражданина Российской Федерации, по которым граждане осуществляют выезд из неё и въезд, признаются:

паспорт;
дипломатический паспорт;
служебный паспорт.

Международными договорами и соглашениями Российской Федерации могут также признаваться другие документы, удостоверяющие личность гражданина РФ и дающие право на пересечение государственной границы (внутренний паспорт, свидетельство о рождении для несовершеннолетних граждан, не достигших 14-летнего возраста, свидетельство на возвращение в Российскую Федерацию и др.).

В соответствии с требованиями Федерального закона (ст. 20) несовершеннолетний гражданин Российской Федерации, как правило, выезжает из страны совместно хотя

бы с одним из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей. При этом согласие второго родителя не требуется.

В случае, если несовершеннолетний гражданин Российской Федерации выезжает без сопровождения его выезда разрешается в судебном порядке либо путём подачи в уполномоченный орган исполнительной власти заявления о снятии ограничения лицом, ранее подавшим заявление о своем несогласии.

В случае, если один из родителей, опекунов или попечителей заявит о своём несогласии на выезд из Российской Федерации несовершеннолетнего гражданина, вопрос о возможности ограничения лицом, ранее подавшим заявление о своем несогласии.

В случае решения вопроса о снятии ограничения на выезд из страны несовершеннолетнего гражданина РФ в судебном порядке, выезд несовершеннолетнего гражданина до поступления соответствующей

информации в пограничные органы ФСБ России может быть разрешён при наличии у сопровождающего его лица вступившего в законную силу постановления (определения, решения) суда или его заверенной в установленном порядке копии об отмене вышеуказанного ограничения.

Более подробную информацию о перечне документов, необходимых для пересечения государственной границы, режиме работы соответствующего пункта пропуска, можно узнать на официальном сайте ФСБ России (www.fsb.ru), либо по адресам и телефонам пограничных органов ФСБ России, указанным в приложении № 1 к **Административному регламенту Федеральной службы безопасности Российской Федерации по исполнению государственной функции по осуществлению пограничного контроля в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации**, утверждённому приказом ФСБ России от 8 ноября 2012 года № 562 (зарегистрировано в Минюсте России 18 февраля 2013 г. № 27155).

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Тюменской и Курганской областям

Порядок пересечения границы

БЕЗОПАСНОСТЬ